

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Приколоты Алины Вадимовны «Лечебные подходы, уменьшающие частоту сердечных сокращений, у больных с хронической сердечной недостаточностью с sistолической дисфункцией левого желудочка», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – кардиология

Лечение больных с хронической сердечной недостаточностью (ХСН) с низкой фракцией выброса (ФВ) левого желудочка (ЛЖ) остается одной из ведущих проблем современной кардиологии, что обусловлено, в первую очередь, высокой распространенностью и неблагоприятным прогнозом. Одним из перспективных подходов к ее решению является использование препаратов, уменьшающих частоту сердечных сокращений, в связи с тем, что длительно персистирующая тахикардия рассматривается как один из независимых критериев неблагоприятного прогноза у лиц с ХСН. Несмотря на то, что урежение частоты сердечных сокращений считается одной из целей лечения лиц с ХСН, многие аспекты этой проблемы остаются дискутируемыми. В связи с вышеизложенным вызывает научный и практический интерес проведенный в диссертационной работе Приколоты А.В. научный поиск, направленный на оптимизацию лечебных подходов, уменьшающих частоту сердечных сокращений у больных с ХСН и сниженной ФВ ЛЖ при синусовом ритме.

Работа выполнена на репрезентативном материале, включавшем 138 пациентов с ХСН ишемического генеза. Методологически верно проведено распределение пациентов на подгруппы с учетом их особенностей для включения в тот или иной раздел разработанной программы проспективного изучения эффективности и переносимости различных вариантов лечебных режимов, направленных на снижение ЧСС.

Приколота А.В. использовала достаточный спектр адекватных современных методов исследования, среди которых важное место заняли – эхокардиография, Холтеровское мониторирование электрокардиограммы, а также доступный и эффективный метод оценки функционального класса и качества жизни больных с ХСН – тест 6-ти минутной ходьбы. Полученные результаты позволили оценить связь частоты сердечных сокращений с характером течения и прогрессирования ХСН, установить и обосновать факторы риска развития устойчивой тахикардии у больных с ХСН и синусовым ритмом. Особый интерес представляет проведенное сравнительное исследование применения двух режимов назначения β-адреноблокаторов – изолированный прием карведилола и его сочетание с

блокатором *f*-каналов синусового узла ивабрадином, позволившее установить наличие у ивабрадина потенциального дополнительного положительного эффекта – достижение большей целевой дозы β -адреноблокатора за счет устранения гипотонии.

По теме диссертации опубликовано достаточное количество печатных работ, включая работы в зарубежных рецензируемых изданиях. Автореферат диссертации построен по общепринятому плану, грамотно и верно оформлен и не имеет принципиальных недостатков и замечаний.

Таким образом, диссертация Приколоты А.В. на тему «Лечебные подходы, уменьшающие частоту сердечных сокращений, у больных с хронической сердечной недостаточностью с систолической дисфункцией левого желудочка» по актуальности, научной новизне, практическому значению и методическому уровню соответствует критериям, установленным п. 2.2 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а её автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.01.05 – кардиология.

Профессор кафедры внутренних
болезней №1 федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Ростовский
государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской
Федерации, доктор медицинских наук
(научная специальность 14.01.05 – кардиология),
профессор

А.И. Чесникова

Чесникова Анна Ивановна согласна на автоматизированную обработку
персональных данных.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Ростовский государственный медицинский
университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
Адрес: 344022, г. Ростов-на-Дону, переулок Нахичеванский, 29.
эл. почта: okt@rostgmu.ru, телефон: +7(863) 250-42-00., сайт: rostgmu.ru

Подпись доктора медицинских наук, профессора Чесниковой А.И. заверяю

Ученый секретарь ученого совета ФГБОУ ВО
РостГМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук, доцент



Н.Г. Сапронова